

韩正在今冬明春北方地区保暖保供工作电视电话会议上强调

压实责任狠抓落实 保障人民群众安全温暖过冬

新华社北京10月24日电(记者赵超)中共中央政治局常委、国务院副总理韩正23日出席今冬明春北方地区保暖保供工作电视电话会议并讲话。

韩正表示,北方地区冬季保暖保供是重大民生工程、民心工程,直接关系人民群众切身利益。要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,坚

持目标导向、问题导向,把好事办实、实事办好,切实保障人民群众安全温暖过冬。

韩正强调,各有关地区、部门和企业要压实责任,狠抓落实,把工作做得细而又细、实而又实,努力做到“五个确保”。要确保管网改革后新的保供机制运转顺畅,加强协调调度和工作衔接,提高管网运行效率,完善应急保供预案。要确保“煤改气”等民生用气不出问题,保障量价稳

定,严格落实“以气定改”“先立后破”,保持补贴政策的连续性。要确保资源组织供应持续稳定,保障国内气田稳产增产,及时衔接落实运力,加强进口协调,继续把燃气公交车、出租车等纳入民生用气保障范围给予保障。要确保储气调峰有效发挥作用,抓紧开展储气设施注气,必要时有序实施“压非保民”。要确保用能供暖保温暖安全,入冬前组织对油气设施开展一次安全生产大检查,全面排

查安全隐患,加强安全管理。各有关地区、部门和企业要建立供暖季保供日调度机制,加强供需情况监测调度,及时协调解决问题。

何立峰出席会议。国务院有关部门单位、相关企业负责同志在主会场参加会议,有关省(区、市)政府负责同志和相关单位负责同志在分会场参加会议。国家发展改革委和河北省、黑龙江省政府负责同志作了发言。

中供热面积达到5.14亿平方米,再创新高。其中,燃气供热2.06亿平方米,热电联产供热1.88亿平方米,地热及其他清洁能源3098万立方米,清洁能源供热占据较高比例。

天津市城市管理委员会相关负责人介绍,目前各项供热准备工作已就绪,市区两级城市管理委、各供热企业已全面进入临战状态,将全力做好今冬供热民生保障工作。

(记者黄江林)新华社天津10月24日电

暖心!天津连续5年提前供热

供热单位不得擅自推迟供热或者提前停热。如遇气温出现异常低温情况,天津市人民政府可以决定提前供热和延期停热。从实际情况来看,自2016—2017年采暖期以来,天津市连续作出提前供热和延期停热的决定,采暖延长期不向

市民加收供热费。其中,除2016—2017年采暖期提前10天启动集中供热外,其余采暖期均提前15天启动集中供热。

与此同时,天津市以清洁能源为主的集中供热体系也逐步形成。据介绍,今冬天津集

王岐山在第二届外滩金融峰会上开幕式上发表致辞

新华社上海10月24日电第二届外滩金融峰会于10月24日在上海开幕,国家副主席王岐山在开幕式上发表视频致辞。

王岐山指出,人类已经进入互联互通的新时代,各国利益紧密相连,命运休戚与共,经济全球化仍是历史潮流,团结抗疫、共克时艰、合作共赢,是全世界唯一正确选择。

王岐山强调,中国将坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。新发展格局重在顺应变化,坚持供给侧结构性改革,更多依托国内市场,不断提升需求牵引供给、供给创造需求的高水平动态平衡。新发展格局重在转变方式,把经济增长动力从要素驱动转向创新驱动,从投资拉动转向消费投资双驱动,从“两头在外”转向自主与开放兼容。新发展格局重在进一步深化改革、扩大开放,让市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,建设更高水平的开放型经济新体制,形成国际合作和竞争新优势。

王岐山强调,当前全球经济环境变化剧烈,既要坚守底线,也要灵活应对风险挑战,勇于除旧立新。要坚持金融服务实体经济,支持经济发展重点领域和薄弱环节。要坚持防范化解金融风险,用经济发展的增量消解风险,用规范的方式应对风险,在市场化、法治化的基础上有序处置风险,守住不发生系统性风险的底线。要坚持金融创新与加强监管并重,在鼓励金融创新、激发市场活力、扩大金融开放与金融监管能力之间寻求平衡,寓管理于服务之中。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席开幕式并致辞。

易纲:

全面实施准入前国民待遇加负面清单管理制度

新华社上海10月24日电(记者张千千、王淑娟)中国人民银行行长易纲24日表示,要持续推动金融业开放,营造市场化法治化国际化金融展业环境。全面实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,推动开放理念和模式的转变。

易纲24日在在上海召开的第二届外滩金融峰会上通过视频表示,过去两年,我国金融业开放迈出里程碑式的步伐,集中宣布了50余条开放措施,彻底取消银行、证券、基金、期货、人身险领域外资股比限制,不断扩大外资金融机构业务范围,持续提高资本市场双向开放程度。

尽管我国金融业开放步伐很快,但外资在机构准入和展业限制解除后,仍需申请诸多许可,面临不少操作性问题,对金融业开放的诉求依然较多。

“这表明金融业向负面清单管理的转变还有不少工作要做。”易纲表示,负面清单与金融业持牌经营并不矛盾,负面清单模式下,金融机构的准入和展业也必须满足资质要求、持牌经营。负面清单与加强事中事后监管也并不矛盾,负面清单模式下,监管部门可将更多的资源从准入管理转向事中事后监管,实现监管效能的提升。

易纲表示,要统筹推进金融服务业开放、人民币汇率形成机制改革和人民币国际化。

“人民币汇率形成机制改革要增强人民币汇率弹性,更好地发挥汇率在宏观经济稳定和国际收支平衡中的‘自动稳定器’作用。”易纲说,新形势下的人民币国际化可在坚持市场主导的基础上,进一步完善对本币使用的支持体系,为市场作用的发挥创造更好的环境和条件。

此外,易纲表示,应在加快开放的同时防范风险。加强宏观审慎管理,提高金融监管的专业性和有效性,建好各类“防火墙”,提高防范和化解重大风险的能力,使监管能力与开放水平相适应。

中国人民银行法将大修

修订草案公开征求意见

新华社北京10月24日电(记者吴雨)为支持金融业稳健发展,中国人民银行日前公布了《中华人民共和国中国人民银行法(修订草案征求意见稿)》,向社会公开征求意见。意见稿强调金融服务实体经济的根本定位,规定人民币包括实物形式和数字形式,加大了对金融违法行为的处罚力度等。

央行相关人士介绍,近年来,金融市场规模迅速扩张,金融创新层出不穷。同时,金融风险交叉传染、金融服务实体经济能力不足等现象不同程度存在。为更好适应社会经济高质量发展,有必要通过修法,落实人民银行新职责要求,完善履职措施,为社会经济发展营造良好金融环境。

意见稿将“促进金融服务实体经济”明确写入立法目的,引导金融体系回归服务实体经济的根本定位。为更好地进行金融宏观调控,意见稿还明确人民银行制定和执行宏观审慎政策的职责定位,有助于提升货币政策和信贷政策监管的有效性。

意见稿完善了人民币管理规定,规定人民币包括实物形式和数字形式。同时,明确任何单位和个人不得制作、发售代币票券和数字代币,以代替人民币在市场上流通。人民银行相关人士介绍,这将为发行数字货币提供法律依据,并防范虚拟货币风险。

此外,针对金融市场违法成本低的问题,意见稿还加大对金融违法处罚力度,规定对情节严重的违法行为可以加重处罚,罚款上限提高至二千万元。

中宣部授予孙景坤、徐振明同志“时代楷模”称号

时代楷模

称号

朱婷等荣获全国三八红旗手标兵称号

新华社北京10月24日电日前,全国妇联决定,授予朱婷等10人(组)优秀女性2019年度全国三八红旗手标兵荣誉称号。

她们是:传承和发扬中国女排精神,被誉为“世界第一主攻”的中国女子排球队运动员、队长朱婷;潜心钻研、勇于创新,填补多项国防通信领域空白的首席专家军事科学院某研究所研究员何元智;矢志不渝、以满腔赤子情忠诚守护国土的雪域“姐妹花”西藏自治区山南市隆子县玉麦乡玉麦村农民卓嘎和央宗;克服重重困难,30余年无怨无悔与丈夫共同守护孤岛的江苏省连云港市灌云县开山岛民兵哨所名誉所长王仕花;带领国家级贫困村拔掉穷根,把好风景做成大产业的黑龙江省双鸭山市民政局副局长,驻饶河县小南河村第一书记、工作队长冷菊贞;坚守海事危防监管一线18年,被誉为海事领域“女福尔摩斯”的水上安全守护者浦东海事局危防中心主任陈维;40多年始终与群众心贴心,为民服务一肩



▲荣获2019年度全国三八红旗手标兵荣誉称号的优秀女性:(第一排从左至右)朱婷、何元智、卓嘎、央宗、王仕花;(第二排从左至右)冷菊贞、陈维、刘桂珍、支月英、梁建英、陈卉丽。

切”四诊法,为保护世界文化遗产作出重大贡献的重庆大足石刻研究院文物保护工程中心主任陈卉丽。

同日,全国妇联授予孙志梅等300人全国三八红旗手荣誉称号,授予北京地坛医院重症医学科等200个单位全国三八红旗集体荣誉称号。

全国妇联希望受到表彰的先进个人和集体不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、再接再厉,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利、开创党和国家事业发展新局面作出新的更大贡献。

全国妇联号召广大妇女以受到表彰的先进个人和集体为榜样,弘扬伟大抗疫精神,坚定理想信念、勇于担当作为、岗位奋斗建功、践行文明新风,学习先进、争当先进,奋力走在时代前列,为实现全面建成小康社会奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

前三季度纪检监察机关处分39万人

包括18名省部级干部

新华社北京10月24日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站24日消息,中央纪委国家监委通报2020年1至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年1至9月,全国纪检监察机关共接收信访举报237.1万件次,处置问题线索123.3万件,谈话函询26.7万件次,立案44.3万件,处分39万人(其中党纪处分33.7万人)。

处分省部级干部18人,厅局级干部1989人,县处级干部1.4万人,乡科级干部5.4万人,一般干部6.3万人,农村、企业等其他人员25.6万人。

根据通报,2020年1至9月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共133万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助92.8万人次,占总人次的69.8%;运用第二种形态处理31.1万人次,占23.4%;运用第三种形态处理4.5万人次,占3.4%;运用第四种形态处理4.6万人次,占3.5%。

江苏海安:

实施协同联动监督严防基层“微腐败”

▶海安市南莫镇“板凳讲习所”理论宣讲队在农家小院通过当地民间说唱艺术宣讲治理基层“微腐败”知识(无人机照片,10月21日摄)。

近年来,江苏省海安市纪委监委针对惠民政策执行、惠民补贴发放、“三资”管理等“微腐败”易发多发领域,实施协同联动监督,向侵害群众利益问题“亮剑”。同时通过说唱等干部群众喜闻乐见的形式进行廉政宣讲,多措并举严防基层“微腐败”。新华社记者季春鹏摄



河南商水开展失实检举控告澄清工作

消除因诬告陷害、误告错告等失实举报产生的不良影响

“关于反映某乡党委书记收受贿赂、违规推荐工程等问题,经核查组调查了解,认定举报人反映问题不属实……”10月21日,一场问题线索核查澄清会在河南省商水县姚集镇举行。

为切实保护党员干部和公职人员的合法权益,消除因诬告陷害、误告错告等失实举报产生的不良影响,为敢于干事者撑腰鼓劲,进一步激发党员干部干事创业激情,商水县纪委监委为此专门出台《商水县纪检监察系统打击诬告陷害专项整治活动实施方案》,积极稳妥开展失实检举控告澄清工作,依规依法查处诬告陷害问题,保护党员干部干事创业积极性,为干事

创业者撑腰鼓劲。截至目前,商水县纪委监委已先后为11名党员、干部澄清了不实反映问题,不仅有力匡正了社会风气,有效净化了政治生态,还为基层干部撑起了一片蓝天,营造出干事创业的良好环境。

“开展失实检举控告澄清工作,主要目的是扶正祛邪、激浊扬清,保护和激励广大党员干部担当作为,营造风清气正的政治生态。”县委书记、县监委主任王红表示。

(刘慧娟)新华社郑州电